

我市叶燕芬、陈桉民、吴媚三位好人入选10月最美浙江人 丽水以你为美 丽水以你为荣

阅读提示

莲都区梅山中学教师叶燕芬,10余年帮助107位学子圆梦校园;缙云县第二人民医院医生陈桉民,将年仅23岁的生命永远定格在抗击台风“黑格比”的救援一线;莲都区太平小学教师吴媚,病床前不离不弃尽心照顾婆婆。丽水以你为美,丽水以你为荣!



□ 记者 廖王晶

本报讯 日前,由省委宣传部、省文明办和浙江日报报业集团联合在全省开展的“发现最美浙江人”浙江好人榜推荐评选活动10月份名单揭晓。我市共有3人榜上有名,分别是叶燕芬入选人为乐好人,陈桉民入选敬业奉献好人,吴媚入选孝老爱亲好人。

叶燕芬,是莲都区梅山中学教师。2005年开始,叶燕芬就关注贫困生这个问题,并把这作为一个重要的工作来做。经过她的牵线搭桥,青田华侨叶旭东为叶绪文资助4万元学费,她自己也捐了5000元;还有一位青田的企业家被她关注贫困生的事迹打动,连续六年资助她牵线搭桥的贫困生达60多万元。这10余年来她关注高考贫困新生,深入企业拉来126万元赞助款,帮助了107位学子入学。

出生于1997年的陈桉民,生前系缙云县第二人民医院急诊科、重症监护室医生。他敬业勤学,甘于奉献,经常放弃休息时间坚守岗位。他不顾个人安

危,冲锋在前,抗疫期间主动请缨到发热门诊工作。为节约防护物资,他不喝水,一上岗就是四五个小时,任凭汗水湿透衣背也不喊苦。今年8月4日,在抗击台风“黑格比”中,他主动担当,替换女同事奔赴当地受灾严重乡镇开展应急医疗救援,不幸因公殉职,年仅23岁。其事迹被人民日报微信公众号、浙江新闻客户端等媒体报道,感动全国网民。

吴媚是莲都区太平小学教师。吴媚的公公确诊皮肤癌晚期,医生说仅剩几个月的时间。为了更好地照顾公公,她开始学习肿瘤患者的饮食知识,陪伴公公一起度过了难忘、温馨的一年半的时间。之后,吴媚的婆婆脑卒中昏迷,医生都放弃治疗了,可她没有放弃。她每天早上6点起床,把搭配好的食物磨成米糊通过胃管给婆婆喂早饭,然后帮婆婆擦洗身体、清理口腔,把婆婆的所有事情都处理好了之后才去上班。路过邻居总是说,婆婆的房间每天打扫得干干净净、没有一点异味,一点都不像长期卧床病人的房间。

龙泉兰巨宏山休闲绿道 入选浙江最美绿道

□ 记者 廖王晶

本报讯 近日,浙江省公布2020年第四届浙江最美绿道名单,龙泉市兰巨宏山休闲绿道名列其中,为我市唯一入选的绿道。

龙泉市兰巨宏山休闲绿道是瓯江绿道的重要组成部分,起点为龙泉市南秦大桥,终点为兰巨乡五梅垵村,全长14公里。全线景观绿化大量采用当地特有植物,呈现处处望得见山、看得见水、记得住乡愁的养生福地。

瓯江绿道涉及龙泉市、云和县、莲都区及青田县,今年是瓯江绿道建设三年行动计划的收官之年,龙泉市将继续因地制宜建设具有龙泉特色的瓯江绿道,重现一江丝路盛景,把瓯江山水诗路的挖掘、保护和传承作为瓯江绿道建设的重要内容加以推进。

本周五 健康大篷车 开进龙泉龙渊街道

□ 记者 刘烨恒

本报讯 11月13日(本周五),由处州晚报、市人民医院、市红十字会主办的“健康大篷车”大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟将走进龙泉市龙渊街道,为当地百姓送去义诊和健康咨询。

此次活动得到龙泉市龙渊街道办事处、龙渊社区卫生服务中心的大力支持,为纯公益性性质,不收取任何费用。活动时间为11月13日上午9点至11点30分,地点设在龙渊社区卫生服务中心内。

记者从市人民医院获悉,参加此次“健康大篷车”大型义诊活动的医生已经确定,其中大部分是主任、副主任医师,开展义诊的科室包括血液科、甲乳外科、消化内科、肾内科、风湿免疫科、儿科、耳鼻咽喉科、骨科等。届时,医护人员将为当地百姓免费测量血压、血糖、血型,还将为大家传授急救的相关知识。

自2016年6月25日启动以来,“健康大篷车”大型义诊暨丽水帮帮团公益联盟活动先后举办了县市行、乡镇行、企业行等活动,足迹遍布全市9县(市、区)的主城区和几十个主要乡镇,为当地群众开展义诊和健康咨询服务。据不完全统计,近四年间,有至少数万名各地市民,享受到了在家门口的“专家门诊”。

今后,“健康大篷车”还将陆续开进全市各地,具体时间和地点敬请关注处州晚报及官方微信公众号、丽水市人民医院服务平台、官方微信公众号、指尖丽水APP等。



全国首个“文化+旅游”国字号展会盛大开幕

丽水“山”字号展品带您感受诗与远方

□ 记者 刘烨恒

本报讯 日前,由文化和旅游部、中国贸促会、浙江省政府共同主办的第15届中国义乌文化和旅游产品交易博览会在义乌国际博览中心盛大开幕。博览会上,丽水馆以绿水青山的造型亮相,全市共组织重点文旅企业42家参展,围绕美食、非遗、文创等方面,设置了九县(市、区)的特色文旅产品专区,全方位展现了丽水丰富的文旅资源和产品。

本次博览会作为全国首个“文化+旅游”国字号展会,以“融合文旅、创新时代、美好生活”为主

题,致力推动文化和旅游产业全方位融合创新发展。

丽水馆内,美食、美景、美物齐上阵,与会采购商和义乌市民在现场就可以品味丽水味道,体验非遗魅力,购买丽水特色文旅产品,感受秀山丽水的文旅精髓。

丽水三宝、景宁畲族服饰、莲都皇菊、庆元香菇、缙云爽面等丽水优质特产展位都吸引了全国各地采购商和义乌市民驻足。展会第一天,丽水展区发放文旅宣传资料近2000份,达成文旅商品意向订单10余万元。

借助本次博览会平台,展示和售卖丽水“山居”“山耕”等特色产品,让更多的人了解、认识丽水,走进丽水。丽水市文广旅体局相关负责人表示。

丽水香茶杯评茶员技能比赛近日举行

□ 记者 刘烨恒 通讯员 张靓

本报讯 日前,我市举行2020年丽水市第二届“绿谷工匠”技能大赛——丽水香茶杯评茶员技能比赛活动,来自全市的27名评茶高手角逐丽水市技术能手称号及2万元大奖。

本次评茶员竞赛邀请了中国农科院茶叶研究所、

浙江大学、浙江省农技推广中心等省内知名茶叶专家担任裁判,分评茶员理论考试和技能操作两部分进行比赛,其中技能操作由毛茶审评基本流程、品质比较、茶类识别、茶叶香气与滋味鉴别组成。

竞赛获奖选手授予“绿谷工匠”荣誉称号,同时,对获得竞赛一等奖的选手授予“丽水市首席技师”称号,一、二等奖获得者,还会被授予“丽水市技术能手”称号。

丽水经济技术开发区将增设4个新社区

分别为惠民社区、巾山社区、云景社区、枫岭社区

□ 记者 俞文斌 通讯员 蓝金英

本报讯 昨天上午,记者从南明山街道社区办了解到,今年丽水经济技术开发区将增设4个新社区,分别是惠民社区、巾山社区、云景社区、枫岭社区。目前,上述新社区正在筹建中,每个社区计划配备工作人员10至12人。

据了解,惠民社区辖区范围东至金丽温高速(两龙高速),南至通济街,西至南明路,北至七百秧街,总面积8平方公里。社区办公用房暂定为彩虹城内。

巾山社区是富岭区块设置的第一个社区,辖区范围东至富二路,南至南七路(富岭路),西至丽温高速公路,北至枫岭街,总面积7平方公里。社区办公用

房暂定为原富岭卫生院用房。

云景社区辖区范围东至秀山路、云景路,南至南沙村,西至遂松路,北至枫岭街,总面积3平方公里。社区办公用房暂定为龙石村三产用房。

枫岭社区辖区范围东至秀山路,南至枫岭街,西至石牛路西侧地块,北至白峰路(从沙溪亭社区分设),总面积5平方公里。社区暂与沙溪亭社区合署办公。

南明山街道相关负责人介绍,南明山街道从2017年9月开始筹建社区,2019年6月26日正式挂牌建立了绿谷、沙溪亭、云阁、秀山4个社区。此次增设4个新社区将进一步提升辖区社会治理能力和社区服务水平,助推从农村向城市大步迈进。